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Obecní úřad a sbor pro občanské záležitosti přeje  

všem našim občanům, kteří v měsíci prosinci slaví třeba svá prvá či 

případně již několikátá, a co víc, třeba již v desetiletích vzpomínaná  

a slavená výročí svého narození mnoho štěstí, zdraví a celkové pohody.  

 

 
SLOVO STAROSTY 

 

 Vážení občané obce Pertoltic. Vstoupili jsme do čtyř adventních nedělí před 25. 
prosincem.  Pro křesťany doba očekávání příchodu Spasitele a pro všechny ostatní 
zároveň přípravou na nejhezčí svátky roku, kterými jsou Vánoce. Tradičním 
způsobem adventu je adventní věnec se čtyřmi svícemi, které se zapalují každou 
adventní neděli. První svíce je „ svíce proroků“ (naděje), druhá „ betlémská“ (láska), 
třetí „ pastýřská“ (radost) a poslední čtvrtá „andělská“, která představuje mír a pokoj. 

Jedná se o období, na které se nejvíce těší naši nejmenší, ale jistě i my dospělí bychom mohli využít 
toto období ke zklidnění a pokojnému přehodnocení našich priorit. Je to čas vzpomínek na naše 
dětství a plánování příjemných chvil do budoucího života. Přeji nám všem klidné prožití vánočních 
svátků a do nového roku hodně štěstí a zdraví.  
 
Bc. Vladimír Hovad 

 
ZPRÁVA  O  ČINNOSTI  OBECNÍHO ÚŘADU  za měsíc listopad 2022 

− příprava zasedání zastupitelstva, příprava jednání výborů zastupitelstva –  řešení pohledávek 

vůči obci, – jednání se starosty a starostkami sousedních obcí a jednání Mikroregionu 

Frýdlantsko,  jednání s úřadem práce o problematice pracovníků VPP, příprava podkladů pro 

jednání o postupu při akci na výstavbu bezpečného přechodu, řešení problematiky oprav 

havárií VO, opravy majetku obce, údržba zeleně, jednání VH a dozorčí rady FVS,a.s., 

jednání DSO Mikroregion Frýdlantsko, přípravné práce na projektech pro rok 2023, otázka 

přípravy nových obecně závazných vyhlášek a dalších předpisů, práce na přípravě rozpočtu 

obce na rok 2023, probíhají práce v oblasti inventury majetku obce, příprava prezidentských 

voleb, jednání ke krizovému stavu – výskyt prasečího moru……. 

 
 

INFORMACE Z OÚ 

Zastupitelstvu bude předložen ke schválení návrh rozpočtu obce na rok 2023. Jedná se 

o návrh schodkového rozpočtu, který reflektuje realizaci plánovaných akcí v roce 

20223, a jejich dofinancování z kladného hospodaření let minulých – přebytku 

finančních prostředků.  
Podobu rozpočtu je možné doplnit, či jinak měnit, ještě na jednání zastupitelstva obce, které se 

uskuteční dne 13.12.2022. 
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AKTUÁLNĚ 

 

H A S I Č I  R A D Í  O B Č A N Ů M  

Vánoce, Vánoce přicházejí! 

 

 

 

 

 

 

Tak jako každý rok, i letos se přiblížila doba Vánoc. A co by to bylo za svátky, kdybychom nezapálili 

svíčky na adventním věnci, nerozsvítili stromeček a neuvařili dobré jídlo. Pohádková atmosféra 

vánočních svátků se však může změnit v ohňové peklo, smích za slzy, krása v katastrofu.  

A jak tomu předejít? Věnujte prosím čas následujícím řádkům: 

• Hořící svíčky umisťujte dostatečně daleko od hořlavých materiálů na nehořlavou podložku, 

která brání jejich přímému kontaktu s podkladem (ubrusem, chvojím apod.) a zajistěte, aby 

nehrozilo jejich převrácení. 

• Dávejte pozor na děti, zvířata, průvan v bytě. Může dojít k převrácení svíček a k následnému 

požáru. 

• Adventní věnce, sloužící pouze jako dekorace v žádném případě nezapalujte. 

• Osvětlení vánočních stromečků kupujte nejlépe v běžné prodejní síti, opatřené českým 

návodem použití a s příslušnými certifikáty. 

• Pokud máte na vánočním stromku klasické svíčky a prskavky, mějte ho neustále pod 

dozorem.  

• Nikdy nenechávejte hořící svíčky bez dozoru dospělé osoby, nenechte s nimi manipulovat 

děti. Vždy se přesvědčte, že jste před odchodem z místnosti, bytu, v případě uložení se ke 

spánku, svíčky uhasili.  

• Při pečení, vaření a smažení nenechávejte bez dozoru zapnutý sporák nebo vařič, postupujte 

obezřetně, aby nedošlo ke vznícení připravovaných potravin. 

• Hořící olej na pánvi nikdy nehaste vodou, zamezte přístupu vzduchu např. pokličkou, 

plechem na pečení nebo namočenou utěrkou. 

• Při použití pyrotechniky se vždy řiďte návodem! Odpalujte ji výhradně ve volných 

prostranstvích, dostatečně daleko od lidí, domů, parkujících aut.  

 

Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje přeje klidný čas adventu a krásné vánoční svátky! 

autor: kpt. Mgr. Michaela Stará, HZS Libereckého kraje 

 

HASIČI RADÍ OBČANŮM 

  

Vstup na zamrzlou vodní plochu může být riskantní. K zimním radovánkám 

patří neodmyslitelně sportovní aktivity. Jakmile se hladiny rybníků, vodních nádrží při delších a 



silnějších mrazech pokryjí vrstvou ledu, vyrážíme si zabruslit nebo se procházet po zamrzlém 
rybníce či přehradě.  

 
Jenže to, co se jeví na první pohled jako zábava, se rychle může změnit v boj o život. Stoupnout na 
tenký led a zahučet do mrazivé vody je pro mnohé z nás noční můrou. Před vstupem na led musíme 
ověřit jeho pevnost, nejlépe dupnutím na okraj vodní plochy. Je vhodné vstupovat na led v čase, kdy 
celodenní teploty klesnou pod bod mrazu po dobu deseti dnů a tloušťka ledu je aspoň dvacet 
centimetrů. Pokud přeci jenom uslyšíme praskání, vraťme se ihned na břeh, to samé platí pro trhliny, 
praskliny v ledu. Jestliže se už někdo propadne pod led, nikdy se k danému místu nepřibližujte 
vestoje, ale v kleče nebo plazením, na pomoc si vezměte hokejku, případně delší větev, bundu, 

opasek nebo lano. Je praktické, aby někdo zůstal na 
břehu a měl u sebe nabitý mobilní telefon a věděl, kde 
se nachází (název vodní plochy, nejbližší ulice, číslo 
domu, pouliční lampy, GPS souřadnice aj.). 
Zachráněnému se po vytažení z vody snažme zajistit 
teplo a suché oblečení. V případě šoku nebo silného 
podchlazení přivolejme zdravotnickou záchrannou 
službu na čísle 155 nebo hasiče na lince 150 či 112. Při 
selhání základních životních funkcí zahajte okamžitě 
resuscitaci zachraňovaného a pokračujte v ní až do 
příjezdu záchranářů. 

autor: kpt. PhDr. Tomáš Beneš  HZS Libereckého kraje 

 

OCHRANA VODOMĚRŮ PŘI MRAZECH 

První mrazíky, které ohlásily v minulých dnech blížící se příchod zimy, jsou posledním impulsem 

k zabezpečení vodoměrů před mrazy. Podcenění ochrany vodoměru a nízká teplota pod bodem 

mrazu může způsobit prasknutí ochranného skla vodoměru či úplné zamrznutí. Zákazníci si 

neuvědomují, že za škody na vodoměru, které vzniknou jeho nedostatečným zabezpečením proti 

zamrznutí, plně odpovídají. Za výměnu vodoměru v důsledku jeho poškození mrazem musí totiž 

zákazník uhradit poměrně vysokou částku. 

Letošní mrazy mohou způsobit rovněž zamrzání vodovodních přípojek. Proto se doporučuje 

následující opatření: Zásadní opatření, které doporučujeme, je vždy řádně zateplit vodoměr a části 

vodovodní přípojky, které nejsou dostatečně hluboko uloženy v zemi. Velmi citlivým místem u 

potrubí vodovodní přípojky jsou úseky, kdy přípojka přechází z objektu do exteriéru. Nic však 

nepomůže, není – li dům  vytápěný nebo při uložení potrubí přípojky nebyla dodržena doporučená 

nezámrzná hloubka. Pro vodovodní přípojku se doporučuje minimální krytí 80 cm, u zpevněných 

ploch nebo chodníků se doporučuje krytí až 120 cm. Pro zabezpečení potrubí přípojky před 

zamrznutím doporučujeme zvýšit krytí vhodnou zeminou a použít příp. i nenasákavou izolaci. 

  

Pokud dojde k zamrznutí vodovodní přípojky, nejdůležitější je přístup k potrubí přípojky. Je – li 

potrubí vodovodní přípojky v zámrzné hloubce, doporučuje se nad potrubím přípojky roztopit 

dřevěné uhlí. Tím dojde k pozvolnému prohřátí zeminy a ke znovu zprovoznění přípojky. 

V případě, že zamrznutí potrubí vodovodní přípojky dojde v nevytápěném objektu, musí se přípojka 

pozvolna rozmrazovat působením horkého vzduchu bez plamene (horkovzdušné pistole, 

přímotopy). Ale pozor, polyetylenové potrubí snese horký vzduch pouze do určitých teplot. 

Doporučujeme nejlépe oslovit odbornou firmu, která by měla znát vlastnosti polyetylénového 

potrubí, aby nedošlo k většímu poškození přípojky. Pokud chcete ochránit vodoměr a vnitřní 

rozvody v objektu, je nutné především zkontrolovat, zda je uzavřeno sklepní okno a pokusit se 

udržet ve sklepních prostorech stálou teplotu nad nulou. Odhalené trubky vnitřních rozvodů 

doporučujeme obalit dekou nebo izolačním materiálem (nedoporučujeme skelnou vatu). Tam, kde 



by mohlo dojít k provlhnutí izolačního materiálu, je vhodné použít nenasákavý materiál. Nachází-li 

se vodoměr mimo objekt ve vodoměrné šachtě, je vhodné nad něj na víko šachty umístit 

polystyrenovou desku, izolační vatu nebo plastový pytel naplněný drceným polystyrenem. Zároveň 

upozorňujeme, že se v žádném případě nesmí používat materiály podléhající hnilobě. Vhodné je 

rovněž provést tuto kontrolu u chat a chalup, kdy po prasknutí vodoměru může docházet 

k dlouhodobým únikům vody a vzniklá škoda je tak často mnohonásobkem částky za výměnu 

zamrzlého vodoměru. V případě, že dojde k zamrznutí vodoměru, nedoporučuje se s ním 

manipulovat, rozehřívat či provádět pokusy s jeho zprovozněním. Nejrychlejším způsobem, jak 

zajistit dodávku vody do objektu je zavolat na zákaznickou linku vodárny (24 hod denně) a 

domluvit se na termínu výměny vodoměru. 

 

Ochranné pásmo a opatření kvůli africkému moru prasat na 

Frýdlantsku 

 
Státní veterinární správa (SVS) v pátek 2. prosince 2022 
odpoledne vymezila takzvané pásmo infekce kolem 
místa v Jindřichovicích pod Smrkem na Frýdlantsku, 
kde bylo nalezeno uhynulé sele prasete divokého 
nakažené africkým morem prasat. V oblasti o výměře 
bezmála 200 km² nařídila SVS. V jejich rámci bude mimo 
jiné zakázán lov zvěře a krmení prasat divokých.  
 
V pásmu bude omezen pohyb obyvatel mimo vyznačené 
cesty a zintenzivněno vyhledávání a sběr těl uhynulých 
divočáků. Opatření mají minimalizovat šíření nákazy 
v populaci prasat divokých a ochránit chovy prasat 
domácích před zavlečením nákazy. 
 

Do oblasti je zahrnuto a v nařízení vyjmenováno 28 katastrálních území obcí v Libereckém kraji. 
Obce, na něž se mimořádná opatření vztahují musí nejpozději do 9. 12. 2022 provést soupis všech 
prasat chovaných v domácnostech. Chovatelé, kteří chovají prasata k nekomerčním účelům, 
budou muset nechat prasata do deseti dnů porazit. 

V pásmu infekce je zakázáno chovat prasata ve venkovních prostorech. Je zakázáno také 
přemísťování prasat do pásma infekce s výjimkou přesunu k okamžité porážce na jatka. Produkty 
živočišného původu získané z volně žijících prasat v oblasti bude možné jedině na základě 
odůvodněné výjimky udělené Krajskou veterinární správou pro Liberecký kraj. 

V případě nálezu uhynulých prasat divokých či úhynů v chovech prasat domácích je nutné 
kontaktovat SVS na telefonních číslech 485 246 691 nebo 720 995 207 nebo e-mailové 
adrese epodatelna.kvsl@svscr.cz. 

AMP je akutní onemocnění prasat podobné klasickému moru prasat. Je charakteristický vysokou, 
téměř 100 % úmrtností více o nákaze zde. V populaci divokých prasat se virus šíří zejména 
přímým kontaktem, ale také krmivem a podestýlkou, vodou či předměty. 

Ochrana chovů spočívá zejména v dodržování zásad biologické bezpečnosti. Mezi tyto zásady 
patří především zamezení kontaktu s volně žijícími prasaty a zajištění bezpečnosti krmiva. Více 
k biologické bezpečnosti v chovech na webové stránce SVS.  
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Africký mor prasat (AMP) je velmi nebezpečné, nakažlivé onemocnění domácích i divokých prasat 

všech plemen a věkových kategorií. Vnímavé jsou i další druhy z čeledi prasatovití (Suidae). AMP je 

charakteristický vysokou, téměř 100 % letalitou. Na člověka se nepřenáší. 

 

 

(Petr Vorlíček  tiskový mluvčí SVS) 

 
ZPRÁVY Z KNL 
Spojená akreditační komise udělila Krajské nemocnici Liberec certifikát, který dokládá splnění 
požadavků na kvalitu lékařské péče. Akreditaci získala i Nemocnice Turnov, frýdlantská nemocnice 
obdržela certifikát poprvé.  
 

Procesem posuzování kvality lékařské péče prošla liberecká nemocnice poněkolikáté. Akreditace se 
staly součástí hodnocení kvality poskytované lékařské péče pro nemocnice v této zemi. Je to důkaz 
toho, že standardy, které požaduje akreditační komise, jsme schopni objektivně plnit. 
Součástí byla i nemocnice v Turnově a ve Frýdlantu. Turnovská nemocnice získala akreditaci potřetí, 
frýdlantská poprvé.  
Krajská nemocnice Liberec zavádí od prosince nové oddělení klinické farmacie, ve kterém již 
funguje první specialista. Jeho úkolem bude dohlížet na to, zda pacienti dostávají vhodné dávky 
léků. Další klinický farmaceut nastoupí do nemocnice za měsíc, cílovým stavem je mít čtyři takové 

https://www.mesto-frydlant.cz/galerie/obrazky/image.php?img=1714637&x=1344&y=1079


farmaceuty pro Liberec, Frýdlant i Turnov.  
 

Oddělení klinické farmacie bývá často zavedeno ve velkých moderních nemocnicích. Jedná se o 
novou specializaci farmaceutů, kteří docházejí na oddělení a kontrolují hladinu léčiv – antibiotik 
nebo jiných speciálních léků – v případech, které vyžadují velmi individuální postup. Je to jedna z 
věcí, které velice přispívají ke zvýšení bezpečnosti pacientů a ke zvýšení kvality péče. Oddělení 
zavedla nemocnice i v Turnově a Frýdlantu. Tito pracovníci budou tedy – laicky řečeno – dohlížet na 
to, aby někteří pacienti nebyli tzv. „předávkovaní“ nebo „poddávkovaní“. „Předávkování je termín, 
který se vztahuje k individuální situaci jednotlivých pacientů, kterým je podáváno léčivo podle 
lékopisu, ale oni nejsou schopni metabolizovat, čili zpracovat to léčivo tak odpovídajícím 
způsobem, aby hladina byla léčivá a nebyla škodlivá. Od toho je tu klinický farmaceut. Klinický 
farmaceut tak bude individuálně přizpůsobovat dávkování jednotlivým případům, což činí stovky až 
tisíce pacientů ročně. Specialisté budou pracovat budou v rámci všech oddělení. Práce klinických 
specialistů přispěje také k hospodárnému zacházení s antibiotiky, aby nevznikaly rezistence.  
(Zdroj Liberecký deník)  
 

FOTO ZE SPOLEČENSKÉ AKCE 

 

Dne 26.11.2022 jsme se sešli na návsi, abychom společně rozsvítili vánoční strom. Tomu 

předcházelo hudební a pěvecké vystoupení. Po skončení venkovního programu  se účastníci 

přesunuli na sál kulturního domu, kde společenská akce pokračovala dalším programem. 

Děkujeme všem účinkujícím i těm, kteří akci připravovali a zajišťovali hladký průběh.  



 

 

 



Branný závod hasičského dorostu 

V sobotu 29. října 2022 se v Heřmanicích běhal branný závod dorostenců. 

Letošní rok byl výjimečný. Nově se rozdělila činnost hasičské mládeže na 

výchovně vzdělávací a sportovní a s tím se rozštěpila i celoroční Hra 

Plamen. Podzimní branné závody budou od roku 2023 samostatnou 

postupovou soutěží. V letošním „přestupném“ roce se braňák vůbec 

neměl konat, ale jak děti, tak i pořádající rada mládeže si řekly, že by to 

byla škoda a uspořádaly ho. Náš sbor SDH Pertoltice reprezentovali 

v kategorii mladší dorostenci jednotlivci Aleš Čepelík a v kategorii střední 

dorostenky jednotlivkyně Eliška Čepelíková. Také mezi družstvy jsme měli 

závodnici. Sabča Soukupová doplnila družstvo dorostenek z Frýdlantu. 

Škoda, že to nebyl postupový ročník. Soutěž se nám opravdu vydařila. Aleš 

měl pouze dva trestné body ze střelby a skončil na úžasném druhém místě. 

Eliška naopak sestřelila všechny špalíky, ale vylézt 3 metry po svislém laně 

bylo nad její síly. Druhé místo jí uteklo o 0,01 sekundy. Sabča se svým družstvem vybojovala čtvrté 

místo. 

O předvánočního kapra Vratislavice 

V půli listopadu pořádá již tradičně Okresní 

sdružení hasičů Liberec soutěž „O 

předvánočního kapra“ ve Vratislavicích. Letošní 

ročník naplánovali na 19. listopadu. Byl to první 

mrazivý víkend a na zemi ležel sněhový 

poprašek. Ženy z SDH Pertoltice se rozhodly, že 

do Vratislavic vyrazí okouknout, co tahle soutěž 

vlastně obnáší. Pravidla si sice přečetly, ale 

speciálně vyšperkovaný útok mohl mít spoustu 

úskalí. V předvečer soutěže byla na nácvik 

příšerná zima a tak se se savicemi běhalo 

úzkými dveřmi z garáže hasičské zbrojnice 

do šatny a 100 metrů hadic se muselo vejít 

do prostoru garáže a těsně před ní. Na 

soutěž jsme byly jakž takž připravené a ráno 

jsme mohly vyrazit. Ve Vratislavicích jsme, 

hned jak se soutěž rozběhla, sbíraly 

poznatky z pokusů ostatních děvčat a 

vymýšlely taktiku. Na řadu jsme šly naštěstí 

poslední. Naším úkolem bylo naložit 

materiál potřebný na útok na vozík (ženy 



naštěstí bez požární stříkačky), odtlačit ho 100 metrů po kluzké zasněžené trávě k základně a tady 

začít tvořit přívodní vedení ke stroji o čtyřech savicích a pak od stroje dopravní vedení o třech B 

hadicích a třech proudech C k nástřikové čáře. Vše se naštěstí odehrávalo bez vody – takzvaně na 

sucho. Jinak bychom asi z hadic tlačily led. Hliníkové spojky nám přimrzaly k rukám a matky na 

savicích nešly šroubovat. Trochu jsme si zanadávaly a útok dokončily. Velké překvapení bylo, když 

nás na slavnostním vyhodnocení vyhlásily za vítězky. Poprvé a hned jsme byly nejlepší! Teď na nás 

čekal ještě jeden úkol. Nakonec se ukázal těžší než samotný útok. A to vylovit si z plné kádě vody 

kapra. Po marných pokusech naší závodnice se musela přidat ještě druhá a pak třetí a pak se to 

konečně povedlo. Děvčata byla celá mokrá, zmrzlá, ale šťastná z vítězství. 

 

O kapra bojovala také hasičská mládež 

Poslední soutěží mladých hasičů v roce je klání „O předvánočního kapra“ ve Frýdlantě na náměstí. 

Tohle je naopak soutěž, které se pravidelně zúčastňujeme a nevynechali jsme ani tentokrát. Před 

radnici se 26. listopadu sjel rekordní počet družstev - celých 22 týmů. Báli jsme se, kolik dětí to na 

kluzkých kostičkách odnese úrazem, protože lehce mrholilo. Nakonec se soutěž naštěstí obešla bez 

zranění. Stejně jako u žen šlo o útok se třemi proudy bez použití vody, jinak se od klasického útoku 

nelišil. Naši mladší žáci startovali jako úplně první. Jedna proudařka se nám zdržela na základně, ale 

žádný spoj se po cestě k cílové čáře nerozpojil. Navíc kluci na zbývajících proudech spoje pořádně 

utáhli a křehká velitelka je nemohla odpojit a tak výsledný čas 55 sekund nevypadal dobře. Nakonec 

nás však pokořila jen další dvě družstva a my skončili na úžasném třetím místě. V kategorii starší žáci 

byly výkony hodně vyrovnané. Rozhodovali setiny sekund. My jsme i před opravu jednoho 

rozpojeného C spoje doběhli v krásném čase 33 sekund. Stačilo to však jen na 5. místo. Přesto jsme 

si všichni přivezli medaile a místo dortů sladké kapříky, kterými si děti osladí vánoční besídku. Bylo 

to úspěšné zakončení soutěžní sezóny. 

 



Výsledky soutěží hasičů 2022         Jablonecká hala – účast Eliška Čepelíková – 135. místo 

Krásnolesský víceboj – mladší žáci 2. místo, starší 6. místo, dorostenci Eliška Čepelíková 7. místo, Denisa 

Severýnová 8. místo 

Velikonoční pohár – mladší žáci 3. místo, starší žáci 2. místo 

Štít Města Frýdlantu – starší žáci 6. místo, mladší žáci 5. místo 

Předlánecká PS8 – muži 1. místo a ženy 1. místo 

Celoroční Hra Plamen – mladší žáci celkové 2. místo a starší žáci 3. místo 

Jaro dorost – Eliška Čepelíková a Denisa Severýnová postup přes okresní kolo do krajského a Eli byla 9. a 

Denča 12. 

60 metrů překážek – okresního kola se od nás účastnilo 5 dětí a do kraje postoupili Eliška Čepelíková (v 

krajském kole 23. místo), Aleš Čepelík (v krajském kole 32. místo) a Nikol Odehnalová (kraje se pro nemoc 

nezúčastnila) 

Mezinárodní soutěž Habartice – ženy sport 1. místo a útok z CAS 2. místo, muži sport 3. místo a útok z CAS 

3. místo 

Okresní kolo požárního sportu – muži 4. místo 

Povodňová lopata – ženy 1. místo, muži 7. místo 

Okrsková soutěž – mladší žáci 1. místo, starší žáci 1. místo, ženy sport 1. místo a útok z agregátu 2. místo, 

muži sport 1. místo a útok z agregátu 1. místo 

Koblížkový braňák – mladší žáci 3. místo, starší žáci 7. a 8. místo 

Braňák Bulovka – mladší žáci 9. místo, starší žáci 8. a 18. místo 

Okresní kolo branného závodu dorostu – Eliška Čepelíková 3. místo, Aleš Čepelík 2. místo 

Okresní soutěž O předvánočního kapra – ženy 1. místo (naše premiéra na této soutěži) 

Za 1. místa mužů a žen můžou tito lidé: Jindřich Mlejnek, Ladislav Severýn, Radek Valášek, František 

Soukup, Irena Závůrková, Sabina Soukupová, Denisa Severýnová, Olga Čepelíková, Eliška Čepelíková, Renata 

Severýnová, Růžena Valášková, Lucie Valášková, Markéta Valášková, Tereza Červeňaková a Michaela 

Cermanová. 

Z deníčku vépépaka  
 Když jsem psala deníček minulý měsíc, začínala jsem psát, že je podzim a dnes začínám se slovy: Je 
zima a začal advent.  Na autobusové zastávce jsem tedy změnila výzdobu, za pomoci svých dětiček 
jsem vyzdobila i hasičskou zbrojnici, a také u obecního úřadu můžete vidět mou práci. Moc mě 
potěšily pozitivní ohlasy na každičký kousek. Minule jsem také psala o tom, že bude mše v kostele. 
Opravdu se tak stalo, účast byla bezva, ale při další, 27. listopadu, byla ještě větší!  Při obou mších 
jsem si mohla vyzkoušet zvonění na kostelní zvon a musím konstatovat, že to byl opravdu zážitek             
Vépépačka  Dáša 



Okénko do historie obce Pertoltice 
 

Vánoční píseň Tichá noc, svatá noc.  

 

    Jistě všichni známe jednu z nejznámějších 

vánočních písní, s originálním německým 

názvem Stille Nacht . Poprvé ji uvedli učitel 

a varhaník Franz Xaver Gruber a tamní 

kaplan a básník Joseph Mohr v kostele sv. 

Mikuláše v rakouském městě Oberndorf u 

Salcburku na Štědrý večer v roce 1818. Text 

k písni, oslavující krásu vánoční noci, napsal 

kaplan Mohr již v roce 1816 ve farnosti 

Mariapfarr. Před vánoci 1818 zkomponoval 

Gruber k jeho básni melodii. Přestože byla 

poprvé kvůli potížím s varhanami předvedena jen v doprovodu kytary, píseň se stala brzy velmi 

populární. Dnes je přeložena do 300 jazyků a nářečí včetně češtiny a jako píseň je zpívána po celém 

světě. Stille-Nacht-Kapelle (Kaple Tiché noci) v Oberndorfu je dodnes turistickou atrakcí. V 

jednotném kancionálu je vedená pod číslem 224. 

      A jak se vlastně zapsala naše obec do souvislosti s touto historickou a světu známou písní? Při 

hledání a bádání všech dostupných pramenů je zmínka o rodáku z Pertoltic (Berzdorf bei Friedland) 

Franzi Alscherovi. Tento se narodil v naší obci roku 1798, dětství prožil v Horních Pertolticích a 

následně se vydal ke studiím teologie do Lipska (Leipzig). Jako kněz slyšel během vánočního trhu 

v Lipsku v roce 1831 zpívat tuto píseň sourozence Strasserovi ze Zillertalu, kteří chtěli svými písněmi 

přilákat návštěvníky do svého stánku, kde nabízeli rukavice a ponožky. Našeho rodáka zaujala píseň 

Tichá noc, svatá noc. Ta ho natolik upoutala, že sourozence pozval k vystoupení na vánoční mši do 

své kaple v Pleissenburgu. Následně dne 19. ledna roku 1832 během přestávky koncertu v Lipsku 

zazpívali Tichou noc, svatou noc a celé shromáždění propuklo v bouřlivý potlesk. Po této události se 

tato píseň začala šířit jako lavina do celého světa. 

 

Bc. Vladimír Hovad 

 
 

KRAJSKÉ DOTACE  

 

Podpořit efektivnější a ekologičtější způsoby vytápění. To je cílem aktualizovaného programu z 

dotačního fondu kraje, který nese název Podpora dodatečné instalace akumulační nádoby u 

domácích kotlů na pevná paliva. Je v něm vyčleněno téměř 1,4 milionu korun.  Liberecký kraj opět 

podpoří efektivnější a ekologičtější způsoby vytápění formou dotačního programu, kterým 

domácnosti doplní topnou soustavu o akumulační nádobu. Žádat o dotaci lze pouze na připojení 

akumulační nádoby ke kotlům splňujícím minimálně 3. emisní třídu, které mají celkový tepelný 

příkon od 10 do 300 kilowatt. Pro rok 2023 je zvýšena maximální dotace na 50.000 korun a žádosti 

budou přijímány průběžně, s následnou administrativní kontrolou, hodnocením a průběžným 

předkládáním orgánům kraje ke schválení.  

Pokud program schválí i Zastupitelstvo Libereckého kraje, bude možno zasílat žádosti od 16. ledna 

do 29. prosince 2023. Účelovou dotaci lze využít na již uskutečněné projekty v období od 27. ledna 

2021 do data podání žádosti. Podrobné informace můžou zájemci najít na stránkách 

http://dotace.kraj-lbc.cz. Případné dotazy k žádostem je možné konzultovat na telefonním čísle 485 

226 327, e-mailu alena.klimova@kraj-lbc.cz  

 

mailto:alena.klimova@kraj-lbc.cz


Obec PERTOLTICE vás srdečně zve na 

SOUSEDSKÉ 

SETKÁNÍ 
 
Srdečně zveme všechny občany Pertoltic a přátele naší obce 

 

 k sousedskému předvánočnímu setkání. Akce bude spojena 

  

s ochutnávkami cukroví, chlebíčků a ostatních pochutin. 

  

Každému na zvážení co k zakousnutí přinese. Zároveň oceníme  

 

i některé místní občany, nebo spolky za přínos pro naši obec.  

 

Sudové pivo zajištěno. 

 
 
 

Kde: Obecní sál 

Kdy: V sobotu dne 17.12.2022  

Čas: Od 17:00 hodin 

 


